律师

The Lawyer Weekly

本刊主笔: 陈宏光

主笔闪话

"义务"不是空话



近日,一则判决书引发 公众关注。据媒体报道,河 南省许昌市贺某在一场意外 交通事故中死亡, 家人认为 该事故道路存在安全隐患。

遂将道路管理部门告上法庭。近日法院作出 判决,许昌市某区公路管理局承担 20%的 责任,支付受害人家属 16 万余元。

法院如此判决的主要依据, 就是道路管 理部门未尽到安全保障义务。

我们平时说到责任、义务, 往往感觉较 为空洞。而从法律角度来看,责任义务意味 着一旦发生事故就要承担赔偿。真金白银, 显然实在得多。但愿这起案件的判决能让相 关部门警醒:"义务"并不是空话。

■一周律事

太原 律师到法院实习

太原市中级法院、太原市司法局和太 原市律师协会日前召开共同建立实习律师 到法院实习机制工作会,并举行签约仪式, 由律师事务所选派上百名实习律师到太原 市两级法院及派出法庭进行为期6个月的

根据全国和山西省的相关部署,太原 市积极探索建立实习律师到法院实习、担 任司法辅助人员制度,促进法律职业共同 体建设,形成共建共治共享的社会治理格 局。为确保实习律师今后到法院实习有章 可循,太原市中级法院、太原市司法局、 太原市律师协会联合出台了规定,以促进 法律职业共同体的建设和发展。

法援律师进驻公检法"值班"

青岛市即墨区检察院近日联手区司法 局会签了《关于开展刑事案件认罪认罚从 宽制度试点法律援助律师值班工作的实施 办法》,挂牌成立了法律援助中心驻检察院 工作站,由区司法局选派优秀律师常驻工 作站。至此, 青岛的两级法院、检察院和 看守所目前普遍设立了法律援助工作站。

据介绍,为充分发挥法律援助值班律 师在认罪认罚从宽制度改革试点中的职能 作用,依法维护犯罪嫌疑人、刑事被告人 诉讼权利,加强人权司法保障,促进司法 公正,青岛市中级法院、市检察院、市公 安局、市国家安全局、市司法局等五部门 日前联合出台了相关"法律援助值班律师 工作的实施意见"。其中规定, 法律援助机 构在人民法院、人民检察院、看守所设立 法律援助工作站,派驻值班律师或及时安 排值班律师为犯罪嫌疑人、刑事被告人提 供法律帮助。

广东推进律师调解试点 调解首宗法院移送案件

据《南方都市报》报道, 2017年10月16日,最高人 民法院、司法部联合发布了 《关于开展律师调解试点工作 的意见》,明确将在广东等11 个省市开展律师调解试点工

其中提到, 试点地区除了 可以在法院、公共法律服务中 心设立律师调解工作室外,还 可以在省级、市级律师协会设 立律师调解中心,组织律师作 为调解员,接受当事人申请或 人民法院移送的调解案件,参 与矛盾化解和纠纷调解

今年3月份以来,广东省 律协,广州、东莞、佛山、惠 州、河源等多个地市律协纷纷 设立了"律师调解中心",正 式开展律师调解试点工作,并 已有一批案件成功获得调解。 据悉,这一改革举措对分流法 院案件压力、化解法院案多人 少的矛盾,构建"共建共治共 享"的社会治理格局是一次创 新探索。

多地律协:

成立"律师调解中心"

历经两个多月的筹备,广 东省律师协会"律师调解中 心"在今年3月15日宣告成

广东省律协对外称, 从此 广东律师调解工作迈入新的征

据广东省律协介绍,成立 调解中心是贯彻落实最高院、 司法部《关于开展律师调解试 点工作的意见》精神、深化律 师制度改革决策部署的重大举

广东省律协还专门制定了 《广东省律师协会律师调解中 心工作指引 (试行)》,该指引 是全国第一个省级律协出台的 调解工作指引。

对于新成立的广东省律协 律师调解中心, 省律协童新副 会长表示,调解中心将在省高 院、省司法厅的指导下, 认真 落实各项部署,积极培育律师 调解专业人才,努力提高调解 工作成效,力争把省律协律师 调解中心建设成为全国模范律 师调解中心, 让广东律师在多 元化纠纷解决机制中发挥更为 重要的作用。

继广东省律协成立"律师 调解中心"之后,佛山、广 州、河源、韶关、惠州、东莞 等市也陆续在3月份前后成立 了"律师调解中心"。

广州首批:

308名律师任调解员

今年3月28日上午, "广州市律师协会律师调解中 心"在广州市律协办公楼内正 式挂牌成立。

广州市律协遴选了首批 308 名资深律师担任该律师调 解中心的调解员。

成立仪式后,广州市律协 会长邢益强还担任调解员,成



功调解了首宗由广州中院移送的 调解案件。

广州市司法局党委书记、局 长廖荣辉,副局长谭祥平,广州 市中院党组成员、副院长姜耀 庭,立案庭庭长钟育周,广州市 司法局律师工作管理处处长沈 敏, 市律协会长邢益强等人参加

据邢益强会长介绍,广州市 律协为该调解中心专门设置配备 了一间调解室,并按照相关要求 进行了布置。

同时,广州市律协也在短时 间内筛选、组建了一支由市律协 会长、副会长,及广州市律协 42个专业委员会(包括房地产、 金融、劳动、物流、婚姻家庭等 专业方向) 相关负责人等组成的 共计308人的调解员队伍,为律 师参与调解试点工作的顺利开展 奠定了坚实基础。

成功调解:

首宗法院移送案件

成立仪式上,广州市司法局 局长廖荣辉、广州市中院副院长 姜耀庭为首批律师调解员代表颁 发了选任证书。

成立仪式后,广州市律协律 师调解中心迎来了首宗调解案

该案为一宗买卖合同纠纷, 申请人广东某环保公司 (代理律 师出席)与被申请人广州市某加 工厂 (老板谭某出席) 在 2016 年 至 2017 年间多次发生货物采购 交易往来,后在对账中环保公司 发现谭某方面尚欠 43 万余元, 谭某给付了其中的13.5万元后, 剩余的30万元未支付。

因为欠款,环保公司将谭某 一方告上一审法院, 一审法院判 决认定谭某方面应给付的货款金 额为25万元。

环保公司不服上诉至广州中 院,广州中院立案后,先将此案 移送至刚刚成立的广州市律协律 师调解中心进行委托调解。

广州市律协律师调解中心选 派市律协会长邢益强、律师康小 鸫担任调解员,对该宗案件进行

经过近两个小时的闭门调 解,争议双方当场达成调解意向 并签署了调解协议。

接下来,调解中心将与广州 中院紧密对接,对调解中心盖章 出具的调解协议交由广州中院进 行司法确认, 使其具备强制执行

高院副院长:

缓解"案多人少"矛盾

在 3 月 15 日广东省律协成 立"律师调解中心"当天,广东 省高级人民法院副院长洪适权出 席并表示了祝贺。

洪适权指出,现代社会经济 快速发展,科技日新月异,整个 社会呈现利益主体多元化, 社交 方式多样化,信息扁平化的特 点。原先固有的社会规则与管理 模式不断受到挑战, 各种新型矛 盾、纠纷与争议的发生层出不

鉴于目前争议解决机制的不 足,作为纠纷最终解决机构的法 院近年来各类案件数量也大幅上 升, 法院案多人少的矛盾异常突

完善多元化纠纷解决机制迫 在眉睫, 律师参与调解是因势而 谋、因势而动、顺势而为。

洪适权表示, 律师在预防和 化解矛盾纠纷中具有独特的专业 优势、职业优势和实践优势。成 立律师调解中心,是律师参与司 法改革的有力举措。有利于形成 多元化社会矛盾化解机制,促进 社会的和谐与进步。

洪适权希望省律师调解中心 的成立,可以更好地引导律师参 与调解,不仅有利于缓解法院 "案多人少"的矛盾,而且有利 于发挥律师参与调解的专业作 用,节约国家的司法资源和各方 当事人的诉讼成本, 使人民群众 敬畏法律的硬度也感受到法律的 温度。

律协会长:

逐渐推广至律所层面

据广州市律协会长邢益强介 绍,律师参与纠纷和案件调解制 度,是完善矛盾纠纷多元化解机 制的一种创新探索,是践行十九 大报告中提出"打造共建、共 治、共享的社会治理格局"的一 项具体行动。

他呼吁广大律师要抓住试点

机遇,积极参与化解民商事纠 纷,此举可以助力法院缓解"案 多人少"矛盾,节约司法资源和

在律师调解中心积累了成功 经验之后,广州市律协将会对律 师调解的模式、程序逐次推广到 一些符合条件的律所, 发挥律师 事务所在基层调解方面的作用, "最终实实在在发挥律师在推动 社会治理方面的作用",邢益强

解读:

主要适用哪些纠纷

据广州市律协制定的律师调 解中心工作实施细则 (实行) 规 定, 律师调解中心将组织律师作 为调解员,接受当事人申请或人 民法院移送的案件, 以及广东省 律协指定办理的调解案件,参与 矛盾化解和纠纷调解。

在律师调解中心的案件受理 范围方面,细则规定律师调解适 用于所有可以调解结案的民商事 案件,包括刑事附带民事纠纷的

但下列案件不开展律师调

权属存在案外争议的; 无权处分人之间的;

可能对国家、公共利益产生 重大影响的;

以合法形式掩盖非法目的

存在欺诈、胁迫的;

其他违背社会价值观、违背 公序良俗, 以及其他法律规定不 能调解的案件等。

律师调解实行平等自愿为前 提, 当事人明确表示拒绝接受调 解的纠纷和案件也不能开展调

律师调解结果效力如何

据了解, 当事人申请调解的 案件, 律师调解中心的调解期限 一般为30日。如果是法院立案 后移送过来的调解案件, 普通程 序案件调解期限为15日,建议 程序案件调解期限为7日。当事 人同意延长调解期限的不受上述

经过调解达成调解协议的, 由律师调解中心制作调解协议 书,各方当事人和律师调解员在 调解协议上签字,并加盖调解中 心公章。法院移送调解案件的调 解协议书由调解中心向法院报 备,由法院在调解协议书上加盖 公章确认其司法效力。

律师调解是否免费

关于律师调解中心调解是否 收费的问题,细则明确,由人民 法院移送过来调解的案件调解经 费纳入政府采购的范围, 调解当 事双方无须支付费用。

当事人申请调解的案件,按 照律师调解员办理相关类型案件 的律师服务收费减半支付, 但低 于政府采购标准的,按照政府采 购标准支付调解费用。

(吴笋林 徐子宣)

美國企業310120002088601特許公告 等310120002088601特許公告

第10120002354785時 E 公

310226000801559時趙

●上海朝好贸易商行通失管 正副本和公章。声明作度; 310120002701198時企公 ●上海迂風贸易商行通失管 正副本和公章。声明作度; ●上海沒有贸易商行通失管业技局 正副本和公益。产明作用;注册专 310120007708093特定公告注稿 ●上海剛屬贸易商行通失管业技师 正副本和公室、声明作用;注册号

310120002626292特度公告注稿 上海客等/

上海洋多金龍制品有限公司信

东流近解析。第四級交易資量。 模人自本公告刊集之日起45日内 本公司總算用中报册权。特组公 上海守满堂业有限公司经股东公司 定解除、用已成支清算组。 请债权 人自本公告刊登之日路45日內向本 公司清算组申报组权、转收公告

5司海算用中报债权,特此公告 上海施汇机械**设备有**限公司经股 东会设设解款,并已成立清算组。请 债权人自本公告刊登之日配45日内 向本公司清算组申报债权,特此公告

所文 這失注領減資登報 1号級 021-59741361

社址: 上海市小木桥路 268 弄 1 号 (200032) 电话总机: 34160933 订阅热线: 33675000 广告热线: 64177374 交通安全周刊电话: 28953353 零售价: 1.50 元 上报印刷